



# AKTUALNOSTI

---

## KATEHIZACIJA U SVJETLU NADE (VIII. ZIMSKA KATEHETSKA ŠKOLA — ZAGREB 1980.)

Jubilarna VIII. ZKŠ '80. kako ju je nazvao đakovački biskup msgr. Ćiril Kos, započela je radom 14. siječnja 1980. u prostorijama Dječaćkog sjemeništa na Šalati, Voćarska 106, a završila izletom u Varaždin 20. siječnja 1980.

Ponedjeljak 14. I. 1980.:

Školu je otvorila predsjednica Unije VRPJ, s. Miljenka Tadin, ss. Sv. Križa u 15,30 s. pozdravivši novo predsjedništvo ZKŠ i sve prisutne sestre katehisticke, prisutne poglavare, vlč. Vjekoslava Milovana, tajnika Biskupske konferencije Jugoslavije, o. Hadrijana Boraka, asistenta pri Uniji, tajnicu Unije s. Klaru Dugić.

Tema škole je bila: **KATEHIZACIJA U SVJETLU NADE**. Temelj i vrhunac te nade je **ISUS KRIST**, Otkupitelj čovjeka, središte svemira i povijesti — kako nam poručuje Ivan Pavao II. u svojoj enciklici »Redemptor Hominis«.

Školi je prisustvovalo do 250 sestara iz cijele naše domovine. Program je bio

zbijen i bogat da bi se u malo vremena koje smo imali na raspolaganju, dobilo što više svjetla i snage za predstojeću godinu.

Nakon pozdrava s. Miljenke Tadin, nova predsjednica ZKŠ, s. Mirjam Šurjan iznijela je upute i napomene s obzirom na program i način kako će se odvijati rad Škole.

U 16.30 Nadbiskup msgr. dr Franjo Kuharić predvodio je euharistijsko slavlje da na Školu zazove blagoslov Božji, svjetlo i snagu Duha Sveteoga. Nadbiskup je govorio o Bogu koji je nada čovjeka, ali i o čovjeku, koji je u nekom smislu nada Boga. Naglasio je također važnost cjelovitog čitanja Svetog pisma, važnost očuvanja cjelovite i jedinstvene Crkve, važnost molitve i adoracije pred Presvetim, važnost nade, koja ne smije biti samo horizontalistička, nego onakva kakva ona i jest: **NADA — ISUS KRIST** koji dolazi u slavi.

Nakon euharistije Nadbiskup se zadržao u srdačnom razgovoru sa sestrama.

Za završetak programa te večeri novakinje ss. milosrdnica izvele su dva kraća igrokaza: prvi o Ninu — s povijes-

nom podlogom, a drugi mirakul pod naslovom: »Vratarica«.

Utorak: 15. I. 1980.

U 8.30 s. održao je predavanje dr. Ante Kresina pod naslovom: BUĐENJE I USMJERENJE NADE U DUHU BIBLIJSKIH TEKSTOVA. Dr. Kresina je u vrlo zanimljivom predavanju načinio jedan sveobuhvatni pogled na teologiju nade od prvih stoljeća do danas. Razvitak je potkrijepio Sv. pismom SZ i NZ. Dr. Kresina je pokazao da je vrhunac nade Isus Krist — Nada Staroga i Novoga saveza. K tome Kristu idemo uz pomoć bogoslovske kreposti: vjere, koja nam obasjava cilj poput reflektora, ljubavi koja nas vodi i nade koja nas uvjerava da na tom putu nećemo sustati, da nas Bog neće napustiti.

U 15.30 imao je predavanje dr. Milan Šimunović pod naslovom: KRŠĆANSKA NADA U ŽIVOTU I VJERONAUČNOM RADU KATEHISTICE. Dr. Šimunović je veoma naglasio potrebu da katehistica bude ne samo poručitelj. Riječi, nego i svjedok, i to svjedok nade koji će pobuditi u djeci sigurnost i koji će im biti čvrst oslonac.

Za večernji program u 19 s. P. Bulat, DI nam je govorio o vjerodostojnosti torinskog platna, najprije s dijapozitivima, a zatim s najnovijim filmom pod naslovom: »Šutljivi svjedok«, u kojem se vidi kako današnji najmoderniji znanstvenici svojim metodama potvrđuju ono što govori Evanđelje o muci, smrti i uskrsnuću Isusa Krista.

Srijeda: 16. I. 1980.

NEDOSTATAK NADE I IDEALA KOD DANAŠNJE MLADEŽI bio je naslov teme koju je obradio psiholog sa stanovišta današnje psihologije. Misao koju je veoma naglasio bila je ova: dijete će biti sposobno za nadu, ako bude cjelovit čovjek. Drugim riječima: ako odgojitelji, napose roditelji budu znali dijete osamostaliti, a ne maženjem i popust-

ljivošću privezati ga isključivo za sebe.

Popodnevni program bio je ispunjen razmatranjem uloge crkvene glazbe u katehezi. Predavač dr. Đuro Tomašić, koji je predavanje iznio u dva dijela: 1. teoretski i 2. praktični, u kojem je pokazao metodu rada, kako u samo 3 minute naučiti djecu novu pjesmu, oduševio je katehisticu. Pitanja koja su mu bila postavljena pokazala su kako je problem crkvene glazbe aktualan u radu katehistica, kao i činjenica da su sestre odmah te pjesme tražile i umnožile tijekom Škole za upotrebu svih učesnica.

U 19 s. KS je prikazala svoj film o našim Marijanskim prošteništim diljem cijele domovine, koji je bio sniman za Marijanski kongres u Zaragozi. Vrijedan je po svom umjetničkom prikazu i po profinjenom prikazivanju ljubavi koju gaji naša hrvatska duša prema Majci Božjoj.

Četvrtak: 17. I. 1980.

Predavanje je održao dr. I. Fuček, na temu: POSTOJI LI NEKRŠĆANSKI MORAL — u kojem je iznio kako je važno danas prikazivati da je moral osoban, da grijehom nisam toliko povrijedio neko pravilo, već nisam sebe kao osobu realizirao kako je trebalo. Takvo prikazivanje morala nužno je za mlade. Pokazat će dalje da je ISUS KRIST svojim utjelovljenjem pritetelio svakom čovjeku sebi, znao to ovaj ili ne znao, i da je ispunjavanje morala za kršćanina bitno motivirano: vjerom, ufanjem, ljubavlju i nasljedovanjem Krista. Kršćani stoga moraju biti kao kvasac u tijestu da to posvjedoče svakom čovjeku, pa i ateisti, da je ISUS KRIST mjerilo morala svakog čovjeka.

Poslije podne u 15.30 imala je koreferat s. Ljiljana Radošević, uršulinka, u kojem je iznijela svoju problematiku rada s mladima, koji često zbog nepoučenosti uzimaju za ideal Budu, jer im je osoba Isusa Krista ostala nepoznata.

Nakon koreferata slijedilo je predavanje prof. F. Gruića s Visoke bogoslov-

ne škole u Đakovu o pobudnici Ivana Pavla II: »Catechesi tradendae«. Predavanje je bilo jasno, jezgrovito i vrlo snažan poticaj da ga katehistice meditira kako bi im dokumenat postao poticaj i smjernica za rad.

Te večeri sjemeništarci su nas iznenadili bogatim programom. Pjesme uz pratnju tamburica bile su na umjetničkoj visini. Recital je bio u duhu nade, a igrokaz I. Zirduma: »Čežnja jednog mladog srca« izvedena je vrlo proživljeno.

Petak: 18. I. 1980.

Dr Franjo Pšeničnjak prikazao je vrlo lijepo, pod vidom nade, nastupnu encikliku Ivana Pavla II: »Redemptor Hominis«; nazvao ju je enciklikom nade.

Papa u enciklici pokazuje veliku nadu za budućnost Crkve, a temelji tu nadu na cjelovitoj vjeri u Isusa Krista koju je predavač nazvao kristološkom koncentracijom današnjeg Pape.

Slijedio je koreferat s. Blanke Vrdo ljak, milosrdnice, o NADI U KATEHEZI. S. Blanka je podvukla da je možda dosada nada bila premalo prisutna u našoj katehezi i nastojala je pokazati kako bismo tu nadu prerekli u svakidašnju praksu. Napose je važno ulijevati nadu djeci koja su po naravi tjeskobna pred odgovornostima i životom koji ih čeka. Ono što može uvijek dizati nadu jest istina da nas Bog ljubi.

Poslije podne imale smo duhovnu obnovu koju je vodio p. V. Vasilj, na temu: KATEHISTICA — REDOVNICA, ZNAK SVIJETA KOJI DOLAZI. Da bi katehistica mogla hraniti duhovno druge, potrebno je da se i ona sama hrani Bogom, da živi ono što propovijeda, da bude živi Božji svjedok. Nakon pokorničkog bogoslužja bilo je izloženo Presveto na adoraciju do 19.30 sati. Data je mogućnost za ispovijed.

Subota: 19. I. 1980.

U 8.30 predavanje je održao vlč. Živko Kustić kao predstavnik MAK-a na temu:

MAK U SLUŽBI NAŠEG VJERONAUKA. Predavanje je bilo živo, jasno i konkretno. Predavač je izložio nakanu MAK-a da pomogne katehetama u što boljem spremanju nedjeljne liturgije, koja bi trebala biti vrhunac stremljenja svakog vjeronauka. Potrebna je što uža veza između Biblije, homilije i vjerske pouke toga tjedna. Istakao je također neke točke pobudnice »Catechesi tradendae« koje je Papa naglasio a mi smo ih već pomalo zaboravili.

U 11 s. slijedili su izvještaji grupa. Svaka grupa je dobila zadatak da izloži i produbi jednu katehezu o nadi. Unatoč ograničenog vremena za rad u grupama, animatorice i sestre su uspjele načiniti lijepe kateheze uz pomoć crteža, panoa, dramatizacije i ostalih audio-vizuelnih sredstava.

Poslije podne salezijanci su nam govorili o upotrebi medija u današnjoj katehezi. Predavanje je imalo teoretski i praktični dio, Teoretski dio je izložio vlč. Marko Pranjić pod naslovom: KATEHETSKI PASTORAL U EPOHI MEDIJA, a praktični dio vlč. Božo Tadić pod naslovom: PRAKTIČNA OBRADA FOTOMONTAŽE (slika, glazba, riječ, govor).

U 18 s. održan je Plenum o radu Škole. U pretresu rada Škole bilo je rečeno da je njezin doprinos bio pozitivan. Uglavnom program rada je ostvaren. Nakon toga data je mogućnost za prijedloge slijedećoj ZKŠ. Školu je zatvorila s. Mirjam Šurjan, kao predsjednica Pastoralne komisije pri Uniji.

Za rastanak novakinje ss. milosrdnica prikazale su dva mala igrokaza. Prvi je nosio naslov »Mansarda« i govori o bolnom problemu napuštenih staraca, a drugi na šaljiv način ismijava lijenost.

Za završetak Škola je organizirala izlet prema Varaždinu da upoznaju njegovu kulturnu baštinu. U Varaždinu, u crkvi ss. uršulinki u 10 s. predvodio je euharistiju đakovački biskup msgr. Ćiril Kos. Cijeli ovaj skup uživao je gostoljubivost ss. uršulinki, koje su nam pokazale povijesne znamenitosti samostana.  
s.M.Š.